
Με αυτό το εξαιρετικό έργο η πρωτοπόρος οικογενειακή θε-

ραπεύτρια Λιν Χόφμαν αναδεικνύει και συνθέτει τις διαφορε-

τικές θεματικές και έννοιες γύρω από τις οποίες αναπτύχθηκε

η οικογενειακή θεραπεία, ιχνηλατώντας την ιστορία της ως

μια σπουδαία διανοητική περιπέτεια.

Τολμηρό στη σύλληψή του, το βιβλίο Θεμέλια της Οικογενει-
ακής Θεραπείας είναι ένα συναρπαστικό ανάγνωσμα, βασι-

σμένο σε ενδελεχή έρευνα και την απευθείας πολυετή και συ-

στηματική παρατήρηση από τη συγγραφέα της δουλειάς πρω-

τοπόρων θεραπευτών Çεν δράσειÈ και εμπλουτισμένο με κα-

τατοπιστικά παραδείγματα, που αναδεικνύει τις συνδέσεις

ανάμεσα στους κυριότερους διανοητές του πεδίου της οικο-

γενειακής θεραπείας και γεφυρώνει με μοναδικό τρόπο το οι-

κογενειακό πεδίο με τις άλλες κοινωνικές επιστήμες.

Η συγγραφέας εξετάζει προσεκτικά τις πρώιμες μελέτες των

επικοινωνιακών προτύπων σε οικογένειες με μέλος με σχιζο-

φρένεια, και  τις συνδέει  με σχετικές μελέτες πάνω στην οικο-

γενειακή τυπολογία και το συνολικό εύρος των συναισθημα-

τικών διαταραχών. Στη συνέχεια εξερευνά τις κύριες σχολές

οικογενειακής θεραπείας και σημαντικές μορφές πρωτοπόρων

όπως ο Μινούτσιν, ο Μπόουεν, ο Χέιλι, η Σατίρ, ο Έρικσον και

ο Άκερμαν, καθώς και την επαναστατική δουλειά των συνερ-

γατών του Μιλάνου, Σελβίνι Παλατσόλι, Μπόσκολο, Τσεκίν

και Πράτα.

Το βιβλίο, που δικαίως μαζί με το υπόλοιπο έργο της, καθιέ-

ρωσε τη Χόφμαν ως ιστορικό της οικογενειακής θεραπείας,

αποτελεί μια ανεξάντλητη πηγή πληροφοριών και αναγκαίο

ανάγνωσμα για όλους τους επαγγελματίες ψυχικής υγείας και

τους εκπαιδευόμενους που θέλουν να εφαρμόσουν την οι-

κογενειακή θεραπεία στη δουλειά τους.

Ακόμη, είναι ιδιαίτερα ενδιαφέρον για κάθε αναγνώστη που

επιθυμεί να κατανοήσει την ανατρεπτική αλλαγή στη σκέψη

των θεραπευτών, η οποία αναδεικνύεται στο παρόν βιβλίο,

και τις επιδράσεις της στη δουλειά τους.

Η Λιν Χόφμαν, κοινωνική λειτουργός, πρωτοπόρος οικογενειακή θε-

ραπεύτρια και χαρισματική συγγραφέας, σε όλη τη διάρκεια της καριέ-

ρας της, επί σαράντα χρόνια, βρίσκεται στην καρδιά των πιο σημαντι-

κών γεγονότων από τις απαρχές σχεδόν της οικογενειακής θεραπείας

μέχρι σήμερα. Θεωρείται ως η ιστορικός της οικογενειακής θεραπείας,

καθώς μελέτησε και σκιαγράφησε με ιδιαίτερα διεισδυτικό και εύληπτο

τρόπο τις σημαντικότερες εξελίξεις-σταθμούς στο πεδίο αυτό. Συμμετείχε

σε πρωτοπόρες ομάδες πειραματισμού σε όλο τον κόσμο, και έχει συ-

νεργαστεί με τους περισσότερους από τους πλέον επιφορντ του Κονέ-

κτικατ. Συγγραφέας πολλών επιστημονικών άρθρων και βιβλίων, εκτός

από το Θεμέλια της Οικογενειακής Θεραπείας έγγραψε το Exchanging

Voices (1993) London: Carnac Books και το Οικογενειακή Θεραπεία,

Μια Προσωπική Ιστορία (2006), Θεσσαλονίκη: University Studio Press,

συνέγραψε δε τo Techniques of Family Therapy (1967) N.Y.: Basic Books

με τον Τζ. Χέιλι και το Η Συστημική Οικογενειακή Θεραπεία του Μιλάνου

(2007) με τους Λ. Μπόσκολο, Τζ. Τσεκίν και Π. Πεν, Θεσσαλονίκη: Uni-

versity Studio Press. 
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